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  ECOLE PRIMAIRE                              le 04/04/2008 
         DE 

BOURBACH-LE-HAUT 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE  

 

Date :  03 AVRIL 2009 

Horaires :  18h –  20h 

Membres présents : M.Adam, directeur – Mme Zalguene, enseignante – M. Mansuy, 

maire, Mme Grosdemange déléguées de la commune, Mmes Rodrigues, Argentieri, 

Roland, déléguées des parents d’élèves, Mme Radet, ATSEM,  

 

 

     
Membres excusés : Mme L’inspectrise de la Circonscription de Thann, Mlle Welker. 

 
 

1. Organisation de la vie scolaire 
o Cantine :  
Bilan : positif, moins d’élèves mangent à la cantine 
Problème de discipline avec Caroline : M. le maire a été mis au courant, il a parlé à 

la mère, l’enfant a présenté ses excuses à Caroline. 
Année prochaine, Périscolaire : 15 familles se déclarent intéressées par du 

périscolaire avant 8 h, durant la pause de midi ou après l’école. La municipalité va 
essayer d’organiser quelque chose dès l’an prochain. 

o Stage de remise à niveau 
Du 20 au 24 avril a lieu un stage de remise à niveau. Le directeur présente le 
dispositif. Une élève de Bourbach le Haut y participera lors des prochaines vacances. 

o Aide à la direction 
Depuis le 16 mars, une AVS a été embauchée par l’Education Nationale pour assister 
le Directeur dans ses tâches liées à la direction. Dans ce cadre, Mlle Jessica Hérété 
intervient à l’école de Bourbach le bas le lundi et mardi et à Bourbach le haut le 
jeudi et le vendredi. Elle peut également accompagner lors des différents sorties. 

o Livrets scolaires 
Dès la fin de l’année, de nouveaux livrets scolaires accompagneront la scolarité des 
élèves. Ce document ne remplace pas ceux existants mais s’ajoute au bulletin 
trimestriel et au livret lié à chaque cycle. Le directeur présente un prototype du 
document. 

o intervenants et utilisation de la salle du conseil municipal : 
-Suzanne EICH intervenante en allemand, 3 séances (2 EN + 1 municipalité) 
Avec le cycle 2, Mme Eich travaille à l’école maternelle. Avec le cycle 3, elle 
travaille dans la salle de classe. M. Adam travaille avec le CE1 dans la salle du 
conseil municipal (lundi 15h15 à 16h) et vendredi (13h35 à 14h20). 
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-Elisabeth NUSSBAUM intervenante en religion, 2 séances (C2 et C3) dans la 
salle du conseil municipal (mardi de 14h15 à 16h15) 
-Un enseignant spécialisé du RASED de Thann intervient le jeudi matin auprès de 
2 ou 3 élèves en difficultés + une enseignante spécialisée auprès de 2 enfants de 
la classe maternelle. 
-Estelle Argentieri anime un atelier jeu en maternelle 
-Caroline Fromweiller anime un atelier BCD en maternelle 
-Mmes Fischer, Argentieri, Eberhardt, Landry, Groell prennent tous les jours un 
groupe d’élèves de la classe élémentaire en BCD. 
-Mmes Rodrigues, Roland, Argentieri, Vo Tuy, Eberhardt sont titulaires de 
l’agrément et accompagnent au ski et à la piscine. Pourvu que d’autres parents 
prennent la relève. 
 

2. Point administratif 
o Admissions 6ème  
- réunion d’harmonisation en mars 
- bilingue / bilangue 
- les parents concernés sont invités à une réunion mardi soir à 18 heures 
- Une visite du collège sera organisée au mois de juin pour les enfants et leurs 
parents 
- une journée au collège sera organisée en mai ou juin pour les CM2 
o Effectifs  

 PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

4 6 4 4 8 6 8 7 2008 
2009 18 29 

3/4 4 6 5 2 8 5/6 9 2009 
2010 18/19 24/25 

 Le directeur remarque que pour la rentrée 2009, 7 enfants devraient rentrer en 
PS, or 4 dérogations ont été demandées. 

o inscriptions 
Pour les futurs PS, il sera fait une lettre aux familles leur demandant de venir 
s’inscrire à la mairie. 

o intervenants : nécessité d’être rigoureux dans l’éventualité d’un d’accident (cf 
intervention Corinne Valliang) 

3. Evaluations 
o GS-CP : elles ont été réalisées 
o CE1 : maths –français du 25 au 30 mai 
o CM2 janvier : maths – français, le directeur communique les résultats partiels. 
o CM2 Allemand : elles vont débuter avant les vacances de Pâques 

 
4. Bilan des actions 2007-2008 

o sortie AOS :  
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- culturel :  
Cycle 1 : Les animaux de la ferme, en septembre, Pépino, en  février                 , 
Pierre et le loup en juin 
Cycle 2 : Pinocchio,  Cargo, Ecoute ce que le vent te conte 
Cycle 3 : Têtes à  claques, Le prince et la vérité, le dernier aura lieu en mai 
- sportif : 
Cycle 1 :  rencontre athlétisme en juin 
Cycle 3 : rencontre athlétisme en juin 
rencontre course longue (novembre), rencontre cross-orientation (7 avril), 
 
o piscine : depuis février,du CP au CM2. (3 élèves restent à l’école pour ne pas 

dépasser un effectif de 30 élèves) 
Des mamans accompagnantes ont retrouvé un emploi. Des problèmes 
d’encadrement risquent de se poser. Il sera fait appel aux parents 

volontaires dès le mois d’avril, ceci conditionnera peut-être le choix du 
créneau piscine lors de la réunion du mois de juin. 

o ski : point sur l’organisation, le financement 
6 sorties au Ballon d’Alsace (dont une avec la classe maternelle) et une aux 
abords de l’école. La sortie avec la classe maternelle est à refaire ! 
La participation des familles au financement des sorties skis est cette année de 
7 € par enfant et par sortie.  
Décision du Conseil d’Ecole pour le montant de la participation de l’USEP :  
Participation des parents : 5 € Participation USEP : 2 € 
Nous remercions les parents encadrant ces activités (piscine, ski), on fait appel à 
eux en priorité pour les sorties plus « récréatives » (rencontres sportives, 
spectacles). Les parents encadrant les sorties ski risquent également de manquer 
l’an prochain. 
o Carnaval : petit moment récréatif au foyer : thème « Afrique » 
o St Martin : merci à Suzanne qui nous fait partager cette fête de la culture 

allemande  
o Saint-Nicolas : un incontournable… 
o Jeudi 9 avril : (classe élémentaire) visite de l’expo sur l’énergie au Relais 

culturel de Thann 
o Défi-lecture : (classe maternelle avec la classe maternelle de Roderen) Jeux 

et rencontre autour d’un éventail de livres. La classe de Bourbach se rendra à 
Roderen mi-juin pour réaliser les jeux préparés autour des livres. La classe de 
Roderen viendra à Bourbach pour une sortie balade de fin d’année. 

o Sortie de fin d’année : zoo de Mulhouse 
La classe maternelle a beaucoup travaillé sur l’Afrique et sa faune. Ce sera 
l’occasion de « rencontrer » cette faune.  

o La classe maternelle fera une sortie à la médiathèque au mois de mai. 
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o M. le Maire souligne le fait que la municipalité soutien, par l’intermédiaire de 
la Communauté des Communes le CPIE (Centre Permanent d’Initiation à 
l’Environnement). Il serait dommage que l’école n’en profite pas. 

o Kermesse de fin d’année les enseignants proposent de réaliser une kermesse 
pour terminer l’année. La date reste à définir. 

 
5. Projet d’école 2007-2010  

o Synthèse des actions menées 
- aide personnalisée : elle est en place, elle concerne une dizaine d’élèves 
- sorties culturelles : grâce à l’AOS et au Tréteaux Jeunesse, on assiste à plusieurs 
spectacles de qualité. 
- BCD : elle fonctionne, grâce aux coups de main des parents. Il faudrait améliorer 
l’aménagement de cette salle, rangement, classement. Ce sera fait avec l’aide de 
Mlle Hérété. Des parents suggèrent de poser un parquet afin de rendre cette pièce 
plus chaleureuse. 
- Fête de la St Martin : elle a eu lieu sous l’impulsion de Mme Eich 
- Sortie Strasbourg : réalisée au mois d’octobre, le bilan a été fait au premier 
conseil d’école. Le travail sur l’astronomie a été prolongé par l’exposé de M. Paul 
KRAFT, de l’association astro de Wittelsheim. 
- Conte musical : la classe élémentaire va se lancer dans la rédaction du conte lors 
du 3ème trimestre. 
o utilisation de la journée de solidarité pour établir le bilan annuel des actions 

entreprises 
 
 

 
6.  Petit déjeuner campagnard le 4 mai 2008 
Cette partie du Conseil d’Ecole a été ouverte aux parents désirant participer à 

l’organisation de cette journée. Le compte-rendu de cette réunion est en annexe. 
 
 
 

 
La secrétaire de séance,    Le directeur d’école, 
Isabelle Zalguene,     Christophe Adam, 


